

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	----------------------------------	---	-----------------------------------	--

A husárok.

— Olcsó marha, drága hus. —

Baja, 1908. július 10.

Az aratás már folyik. A termelő figyelme a várható termésre irányul és bizonytalanul találgatják, hogy jól fizet-e a buza, megfelelő lesz-e az árpa, zab s egyéb gabona nemü. A gabonaárak a tőzsdén magasan állanak s általában az a vélemény, hogy ez az esztendő sem csökkenti a nagy drágaságot, mely minden vonalon egyaránt fenyegetően lépett fel. Az iparosok készítményeinek árát 30—40 százalékkal emelték, a legszükségesebb élelmi cikknek, a hus árak is oly magasak, hogy a közönség nagy része nem élvezheti. — A múlt évben emelkedett fel a hus ára a bajai piacon is, de míg egyebütt azt az örvendetes tényt látjuk, hogy a marhák árának csökkenésével arányban a mészárosok is leszállították a husárakat, addig a bajai mészárosok továbbra is csak a felemelt árak mellett értékesítik a husneműeket.

A mészárosok természetesen saját jószántukból nem cselekszenek zsebjük ellenére, — holott nagyon is indokolt volna, ha a takarmányhiány következtében beállott ama változást, hogy 30—40 százalékkal olcsóbban vásárolhatják a húst, a közönséggel is éreztetnék, nehogy a hatóság a kényszerűségnek engedve, kénytelen legyen ártarifát felállítani, hogy ily módon a közönség jogos igényét a mészárosokkal szemben megvédelmezze.

Mert erre a közbelépésre igazán nagy szükség van. Ma olcsó a marha, mégis drága a hus. Fogadni lehet rá, hogy mihelyt a marha ára felszál, a hus árát még feljebb emelik.

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. július 10.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésén Nagy György hozzászólása után elfogadták a főrendiház által tett módosítással a végrehajtási novellát. Mezőfi Vilmos interpellált a Kovald-féle tűzkatasztrófa dolgában.

A főrendiház ülése.

A főrendiház ma délelőtt ülést tartott dr. Desseffy Aurél elnöklete alatt és minden megjegyzés nélkül elfogadta a kuriai biráskodásról szóló és a birtokrendezésről szóló javaslatot. A végrehajtási novellát a 7 szakasznak Rudnyánszky által javasolt módosításával fogadták el, és nyomban átküldötték a képviselőházhoz.

A fiumei hajósztrájk.

A fiumei hajósztrájk változatlanul tart. A hajók személyzetei kijelentették, hogy követelésükből nem engednek. A magyar—horvát hajóstársaság 36 hajója közül 30 lehorgonyzott, hat úton van még. Abbáziában szünetel a személy-, posta- és az élelmiszer forgalom. A hatóság kérte, hogy néhány torpedót helyezzenek forgalomba, hogy legalább a póstaforgalom akadály nélkül legyen lebonyolítható.

Öngyilkosság az apa szemeláttára.

Aradon Bándy József báró, aki most tette le Kolozsvárt a jogi szigorlatot tegnap egész nap kedvetlen volt. Este felé összezördült az apjával. Ekkor visszavonult a lakásba. Apja utána sietett, látta az üveg ajtón át, hogy revolvert vesz a fiu kezébe. Mire odaért, már eldördült a gyilkos fegyver és a fiatal báró szíven löve, holtan terült el a földön. Bándy József volt a család utolsó férfi sarja.

Szterényi Kossuthnál.

Szterényi József államtitkár ma Kossuth Ferenc látogatására Karlsbadba

utazott. Kossuth teljesen jól érzi magát, fájdalmai elmúltak.

Kovald-féle tűz epilógusa.

A Kovald-féle tűzkatasztrófa halottait ma boncolták és azután ravatalra helyezték. A sebesültek állapota jobbra fordult.

NAPIHIREK.

A levélhordók szaporítása. Lapunk egyik előző számában felhívtuk a helybeli posta- és táviró-hivatal főnökségének figyelmét ama körülményre, hogy a levélposta nehézkes kézbesítése miatt gyakran tesznek panaszt lapunk szerkesztőségénél. Marczell Andor úr, a helybeli posta- és táviró-hivatal vezetője akkor nyilatkozatot tett közzé, melyben, egyebek között, azt az ígéretet tette, hogy a bajok orvoslására a szükséges lépéseket meg fogja tenni. Hogy nem csak az ígéret mellett maradt, bizonyítja a temesvári postaigazgatóságnak a helybeli posta- és táviró hivatalhoz intézett átirata, melyben alkalmunk volt betekinteni s amelyben az igazgatóság — reflektálva a főnökség által tett előterjesztésre — közli, hogy a panaszok orvoslása csakis a kézbesítő személyzet szaporításával érhető el, erről azonban csupán az évi költségvetés megállapítása alkalmával történhetik gondoskodás. Kijelenti azonban az igazgatóság, hogy a kézbesítők szaporítására vonatkozó előterjesztést külön előjegyzésbe vette.

Meg vagyunk győződve róla, hogy olvasóink örömmel vesznek a fentiekre tudomást.

Az istvánmegyei gyilkosság nagy munkát ad a bíróságnak. A gyilkos már ott ül a járásbírószék fogházában, mint vizsgálati fogoly, az áldozat már el van hantolva, de az még mindig nincsen megállapítva, hogy tulajdonképpen ki is volt, honnan került Bajára a leszúrt ember. Megirtuk, hogy a Péter és Pál napján megölt ember zsebében egy Lőrincz József nevére kiállított munkakönyv volt. Kifejezést adtunk azon gyanunknak is, hogy az a munkakönyv hamis. Ez be is igazolódott. A munkakönyv tulajdonosa él és vaseszélyes. Arról azonban senki sem tud felvilágosítást adni, hogy voltaképpen ki és hova való az, akit azon a végzetes délutánon az istvánmegyei kocsma udvarán halálra szúrtak. Megeshetik az is, hogy soha sem tudódik ki a kiléte.

„Kristály-só“

nem szívja magába a levegőbeli nedvességet. A »Kristály-só« a fenti okok folytán nem válik nedvessé, nem áll össze csomókba és nem piszkolódik, hanem mindig száraz s apró hófehér kristály-szemekben marad, miéртis a »Kristály-só« használata a legtakarékosabb sófogyasztás.

a legfinomabb és legtisztább só-készítmény; a gyártási folyamat alatt semminemű tisztatlanság nem érheti, mert valamennyi művelet — még a dobozok töltése is — géperővel történik, emberi kézzel való érintés nélkül. A »Kristály-só« egészség-ápoló és tápláló-erejű, a csontot, velőt s az idegeket fejleszti és az emésztést elősegíti. A »Kristály-só« higiénikus jellege mellett antihigroszkopikus természetű is, tehát —

Eladási ára 1 kgrmos dobozokban 1 korona.

Kapható: **DRESCHER GYULA** kereskedésében Baján.

Baleset a Dunahidnál. Súlyos balaset történt a héten a Dunahidépítésnél. Jäger János hidépítési munkás egy vasgerendának a dereglyéből való kicsusztatásával volt elfoglalva. Munka közben Jäger megcsuszott és két súlyos vasgerenda közé esett oly szerencsétlenül, hogy ballábát összeroncsolta. A szerencsétlenül járt munkást a városi kórházban ápolják.

A második temetkezési egyet ügye végre befejeződött és pedig a vezetőség rehabilitálásával. Az ügyészség ma értesítette a bajai rendőrséget, hogy a nyomozást megszünteti s így nem is emel az ügyben vádat. A megszüntető végzés indokolásában elmondja az ügyész, hogy azok az apró szabálytalanságok, amelyeket a nyomozás során bebizonyítottak, nem olyan természetűek, hogy azok bűnvádi eljárásra alkalmas cselekményt képeznének. Ebből az ügyből kifolyólag tudvalevőleg városi tisztviselők ellen megindították a fegyelmet megelőző vizsgálatot. Most az ügyészség értesíti a várost s így a fegyelmi választmányt is. Mihelyt az ügyészség végzését a fegyelmi választmány megkapja, megszünteti ez is az eljárást. Ekkor rehabilitálva lesznek a méltatlanul meghurcolt tisztviselők is.

Pályázat utazási ösztöndíjra. (Törekvő fiatal iparosok figyelmébe.) A szegedi kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet egy, a kereskelemügyi miniszter által adományozandó 600 koronás külföldi utazási ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyeréséért folyamodhatnak a kamara kerületéből (Szeged, Hmvasárhely, Baja, Szabadka, Zombor, Újvidék városok, Bácsbodrog és Csongrád megyék) oly törekvő és kellőleg képesített iparos ifjak, kik az év folyamán tapasztalatok gyűjtése és szakmájukban leendő magasabb kiképzés céljából külföldi utat tenni késznek. A pályázat közelebbi feltételei megtudhatók az ipartestületben.

Tambura hangverseny a Nemzeti terraszán. Petrovác Béla karmester vezetése alatti hírneves első bajai tamburás zenekar, Deutsch Mátyás szállodás hívására, külföldi művész körútjáról hazaérkezett és ezután minden este, vasár és ünnepnapon is, a Nemzeti Szálloda terraszán ének- és tambura-hangversenyt rendez. A rendkívül változatos műsor felöleli az összes dal, kuplé és operett újdonságokat.

Zongorák és pianinók, csak elsőrangú gyártmányok, kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók Wagner Antalnál Baján.

Szerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésben. Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 36.

Kevésbé használt háló- és ebédlő-szoba-butor olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Livodai gyöpszéna mintegy 70-80 métermáza eladó. özv. Csíhás Ferencnél Baján.

Biograph a Vásártéren.

Teljesen új műsort mutat be ma és a következő napokon.

Rendkívül érdekes és szenzációs új mozgó képek.

Az első előadás kezdete **pont nyolc órakor**, a második előadás kezdete **pont negyed tíz órakor.**

Minden héten kétszer új műsor.

15290. szám.

kig. 1908.

Arlejtési hirdetmény.

A városháza, a városi iskolák és mértekhitelesítő hivatal jövő téli tűzifa szükségletére 58 (ötvennyolc) méteről kemény hasáb vagy gömbfa és 58 (ötvennyolc) méteről lágy hasáb vagy gömbfa szállításának biztosítása végett folyó évi **július hó 16. napján d. e. 10 órakor zárt írásbeli ajánlatok** elfogadása mellett arlejtés fog tartatni a **városi gazdasági hivatalban.**

Bánatpénzül 100 korona teendő le készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban.

Az ajánlatban kiteendő, hogy vállalkozó a vállalati feltételeket ismeri és elfogadja.

A vállalati feltételek alulírottánál betekinthetők.

Baja, 1908. július hó 9 én

Weisz Nándor
tanácsnok.

GYAKORNOKNAK ajánlkozok

egy **kereskedelmit** végzett fiú

a nyári hónapokban.
Bővebbet: A KIADÓBAN.

Valódi brünni szivetek
az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes térfáruhához (tábat, nád, ráj és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, szintig felöltözöve, turistalódot, selyemkangarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyáraktól.

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Úriási választék.
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

3908. szám.
1908 tkvi.

Árverési hirdetmény.

Dr. Fischhoff Béla bácsalmási ügyvéd utóajánlata folytán dr. Csascher Jakab bácsalmási lakos ügyvéd által képviselt Haasz József kunbajai lakos végrehajthatónak Noll János ügygondnok által képviselt ismeretlen tartózkodású Szemmer József és neje Mikics Éva végrehajtást szenvedettek elleni 5021/tkv. 1907. sz. végrehajtási ügyében a birói árverés 1350 kor. tőkekövetelés, ennek 1907. évi április hó 25-ik napjától járó 6% kamata, 1/3% válódij, 138 kor. eddig megállapított és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. c. 144. és 146. §§-ai értelmében a szabadkai kir. törvényszék területén levő, a a kunbajai 800. sz. betétben felvett A. I. 1-2. sorsz. 539/1. és 539/2. hrsz. 137 és 39 négyszögöl területű belsegben fekvő 845. sz. ház, udvar és kertre 805 kor. kikiáltási árban, a kunbajai 473. sz. betétben A. I. 2-3. sorsz. 1364/1. és 1364/2. hrsz. a Sebesics dűlőben fekvő 152 és 153 négyszögöl területű szőlőre 232 kor. kikiáltási árban ezennel elrendeltetik és annak a Kunbaja községhezánál leendő megtartása végett 1908. évi július hó 31-ik napjának d. e. 9 órája kütuzetik.

Árverezők a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Az ingatlan a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Vevők a vételárat három egyenlő részletben és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt az első, 60 nap alatt a második, 90 nap alatt a harmadikat, de mégis az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a szabadkai kir. adóhivatalba lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kelt Bácsalmáson, 1908. évi május hó 31. napján.

A kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Dr. Terjéh,
kir. járásbíró

Dankó Lajos zenekara

hazajött!

Minden nap

Preimajer Pál

nyári helyiségében zene-estélyt

tart. A nagyérdemű közönség

szíves pártfogását kéri

Teljes tisztelettel

Preimajer Pál,
vendéglős.

Egy ifjú,

ki a felső kereskedelmi iskolát sikeresen végezte, gépirás-, magyar gyorsírás-, könyvvitel- és levelezéshez ért, helyben esetleg vidéken állást keres.

Cim a kiadóhivatalban.

Budanovich Gerő

vegyszer és illatszertára.

Kaphatók: valódi angol és francia parfümök, puderek és szappanok, Gummiáruk, kötszerek és sebészeti cikkek, Fényképészeti cikkek és készülékek.

Vegyszerek. Tea. Cognac. Rum.

Nyomatott Nansy Lajosnál Baján